

# SAMOBORSKI LIST

Glasiilo za promicanje lokalnih interesa.

God. V.

Broj 10.

„Samoborski list“ izlazi svake nedjelje u 8 sati ujutro. PRETPLATA na četvrt godine iznosi za domaće pretplatnike K 1-70, za vanjske s poštarinom K 2, za inozemstvo K 2-25. Na po i na cijelu godinu razmjerno više. Pojedini broj stoji 16 litora. Uprava i uredništvo nalazi se na trgu Leop. Salv. br. 20.

U Samoboru  
6. ožujka 1910.

OGLESE prima uprava, a plaća se za petiti redak u redakcionom dijelu 20 fil. u oglasnom 10 fil. Za oglas, koji se više puta uvršćuju, daje se znatan popust. Novci se šalju upravi, a rukopisi uredništvu „Samob. lista“. Neplaćena se pisma ne primaju. Rukopisi se ne vraćaju.

## Naša škola i podvrško zastupstvo.

Kako na drugom mjestu izvješćujemo, obratilo se zastupstvo općine Podvrh na zastupstvo naše općine pitanjem, bi li ovo potonje pristalo, da se osamdesetero školskih sposobnjaka iz područja općine Podvrh uškola u samoborsku pučku školu. Tako bi se — mnije podvrško zastupstvo — mogla da napusti sadašnja podvrška škola u Samoboru, a njihova općina mogla jeftinije proći, jer drži, da bi je ovako uškolanje djece u školu naše općine znamenito manje stajalo. Tih bi 80 školskih sposobnjaka imalo naime prema podacima, što ih ima škola podvrška u Samoboru, ostati još i onda, kad bi se oživotvorila škola u Mirnovcu i sagradila nova trozredna škola u Lugu. A jer je zastupstvo podvrško stvorivši zaključak o novogradnji, odnosno proširenju škole u Lugu izjavilo svoje mišljenje, da bi se imala škola Podvrh u Samoboru napustiti, to je uslijed toga i županijski upravni odbor, komu je dotični zaključak ustupljen, stavio na dnevni red raspravu, što da se eventualno učini sa onih 80 preostalih školskih sposobnjaka.

Otuda sada i ovaj upit podvrškog zastupstva na našu općinu, koji nam je sobzirom na samo zastupstvo razumljiv, jer ovo svakako traži što povoljniji izlaz za sebe. No naše je duboko uvjerenje, da podviška

općina nikako ne može i ne smije da rješava svoja školska pitanja unutar naše škole. To bi samo moglo biti na uštrb naše škole i školske mladeži. Zato ne treba istom novih dokaza pružati, pa će i naše zastupstvo jamačno isporučiti podvrškom odboru, da mu ne može želji udovoljiti.

Naša je škola prenatrpana sa svojih tristotine djece, a njezine prostorije jedva mogu da nekako zadovolje svoju svrhu. Školska je zgrada stara, trošna a pošljednji je potres na njoj ostavio dubokih i neizbrisivih tragova. Nije niti jednog zida, koji nije ispucio od trešnje, pa je prava sreća, da se nije zbio i gore nesreće.

U ove male prostorije sa slabom ili nikakvom ventilacijom, koje ni inače ne odgovaraju školsko-higijenskim propisima, trpaju još 80 djece (a to je više nego četvrtina svekolike naše djece) bio bi grijeh koji bi se osvećivao na samoj djeci. A ne treba s vida pustiti još jednu važnu okolnost. To 80 djece ostajalo bi u školskoj zgradi nesamo u obučno doba već i „na cio dan“ radi udaljenosti, a trošna zgrada koju valja štediti, trpjela bi tim jamačno dvo i trostruko više no sada.

Kad bi se pak uopće mogle naći dovoljno velike prostorije u samoj školskoj zgradi, trebalo bi ih u prvom redu preudeliti za žensku stručnu školu, koja je oslobođena o pučku školu, te im je i zajednička uprava. Bilo bi to samo na korist nastav-

ničkog djelovanja i jedinstvenosti. Ondje gdje danas stručna škola i onako je privremeno smještena.

I što se tiče kakvog boljeg financijskog islaska nije podvrško zastupstvo sasna dobro informirano. Svako školsko dijete stoji našu općinu poprijечно 45 K na godinu. Kad bi bilo prostora u samoborskoj školi, kako ga uistinu nema, iako bi se sračunalo, kolika bi odšteta trebala za 80 djece. A kod toga još nije uračunana ni upotreba zgrade, ni nabava škol. učila, što bi moralo doći posebno u račun.

Mi smo više no uvjereni, da će odgovor našega zastupstva, komu je iskreno stalo do napretka škole i njezina podmiatka, biti uistinu takav, kakav smo već u početku navijestili, i to prosto stoga, što općina treba školu za svoju vlastitu djecu. Ipak smo ovo napomenuli, jer nam je stalo, da obavijestimo i zastupstvo Podvrh o pravom stanju stvari i o prilikama naše škole, koje mu jamačno nijesu bile točno poznate. Pri tom nam je pak bila na umu samo dobrobit školske mladeži i jedne i druge općine.

## Baždarenje u Samoboru.

Na osnovu zaključka sjednice trgovišnog zastupstva u Samoboru od 15. siječnja i. g. zamoljen je državni bažarski ured u Zagrebu, da u Samobor izaslaže svoga izaslanika, koji bi prebaždario one vage, mjere

## Kod razudbe.

Napisaše Bogumil Toni.

U malenoj uskoj mrtvačnici ležalo na priprostom stolu razodjenuto truplo jaka odrasla čovjeka.

Čekalo truplo, da se liječnici prihvate posla.

Oni su pripravljali svoje orudje, stavljali napolje bočice s desinfekcionim tekućinama, dok je pisar sudbeno-liječničkoga povjerenstva važno vadilo iz džepa bočicu tinte i pisace spreme.

Joža Tandarić, čije će biti tijelo razudjeno, nastradao je prekojučer u seoskoj krčmi. On se zavadio s rođenim bratom radi nekakva drveta, što je stajalo na njihovu dvorištu. Svađa koja je otpočela na dvorištu nastavila se uveče u krčmu. Riječ po riječ, pa došlo do tučnjave, u kojoj je zaglavio Joža Tandarić. Ubó ga nožem u trbuh vlastiti brat tako te mu se crijeva pokazala napolju. Ranjenik je umro nekoliko sati iza uboda i danas mu je u jutro doneseno tijelo u običajnom modrom lijesu u mrtvačnicu, da

bude razudjeno, pa da se tako zadovolji slovo zakona. —

Već dugo prije, negoli je stiglo sudsko povjerenstvo, tiskala se oko mrtvačnice radoznala svjetina. Bio to od veće česti seljački svijet, susjedi Jože Tandarića, oveći broj žena, pa onda dječurlija, bez koje dakako ne može da bude.

Medju ovim seljacima, koji su se nalazili oko mrtvačnice, bio je i najbliži susjed pokojnika — Miško Certin.

Taj čovjek živio je u vječitoj mržnji i neprijateljstvu s Jožom Tandarićem. A imao je i zašto da živi . . .

Na sam Božić prije tri godine planula je vatrom kuća Miškova — za vrijeme, dok su se ukučani nalazili kod ponoćnice. Izgorjela kuća a mala Jelica — dijete Miškovo od neko sedam godina — zadobi teških opekline i jedva je spasena od smrti, no tragovi su onih opekline duboko zarežani po njezinu tijelu.

Polu je sela pokazalo rukom na Jožu Tandarića kao palikuću. On, i nitko nevo on, mogao je da to učini. Mrzeći svom dušom Miška (povadiše se radi krave, koja

da je činila kvar na Jožinoj livadi) kadar je on jedini, da se takim načinom osveti Mišku.

Joža je bio zatvoren, provedena je istraga, bez pozitivnih rezultata. Joži nije bilo moguće dokazati čina, pa se povratio slobodan kući.

Miško je kasnije sagradio novu kuću malo podalje od stare, ali neprijateljstvo i mržnja osta ista izmedju susjeda. Kad god je Miško Certin pogledao na svoju sirotu Jelicu i na njezine opekline, uvijek je osjetio kako ga nešto goni, te bi morao da posegne za Jožinim vratom — ali žena, dijete je tuj; treba pregorjeti, pustiti Bogu, da on jedared presudi, kako valja . . .

— I došlo je do suda! mislio je Miško Certin, stojeći danas pred mrtvačnicom u kojoj je čekao na razudbu Jože Tandarić. Bog je pravedan sudac, ako i ne plaća svake subote . . . — šaptao je on pred sebe, kad ga je najednom trglo iz misli sudsko povjerenstvo, koje je došlo da uređuje.

(Svrša će se.)

i uteze, koji su ispravljani nakon već održalog povremenog baždarenja u Samoboru.

Ujedno bi se tom prilikom imale obaždarriti i one mjere i mjerace sprave, koje kod privremenog baždarenja nijesu pridonosile žitelji bilo s kojeg razloga.

Državni baždarski ured odgovorio je na ovaj podnesak općine, da se prema naredbi kr. ug. središnjeg zavoda u Budim-Pešti imade činovnik na prvo baždarenje za mjere i mjerace sprave, koje su kod povremenog baždarenja manisane, samo onda izaslati na lice mjesta, ako više stranaka na jednom podnesku mole za takvo izaslanje te ako uplate za prvi dan doknadnu pristojbu od 25 K, a za svaki dalji dan po 8 K.

Glede povremenog baždarenja za one stranke koje kod njega nijesu sudjelovale, imalo bi se poglavarstvo općine obratiti na središnji baždarski zavod u Budim-Pešti. Ali budući da je vrijeme prekratko, jer stranke moraju već popravljene mjere najkasnije do 31. ožujka t. g. na ponovo baždarenje pridonijeti, to prvo baždarenje u Samoboru može uslijediti samo tako, ako se gornje pristojbe uplate.

Prema tomu se oni interesenti koji žele, da im se mjere u Samoboru obaždare, upućuju da se zajedničkom molbom obrate na drž. baždarski ured u Zagrebu.

## Otegoćeno useljivanje u Ameriku.

Bilo je već govora u našem listu kako preotimlje mah iseljivanje u Ameriku iz našega kotara. Osobito u posljednje vrijeme odlazi naš narod hrpimice u novi svijet sa velikim nadama u duši, jer su se radničke prilike poboljšale u saveznom američkim državama. Ta ih okolnost još većma podjaruje, da ostavljaju rođenu zemlju i otiskuju se u preoceanske zemlje. No kako god je s jedne strane naš seljački svijet zahvatila vruća želja za useljivanje u Ameriku, tako su s druge strane počele sjedinjene države sjeverne Amerike praviti ozbiljne zapreke useljivanju naroda na tamošnje područje.

To je njihovo nastojanje dovelo do vrlo ekstenzivnog tumačenja isključnih razloga nabrojanih u tamošnjem zakonu o useljivanju.

Medju isključne razloge, koji pružaju široko polje svakovrsnom umjetnom tumačenju zakona, spadaju osobito oni, koji govore o pogibelji, da će useljeni pasti na teret javnog milosrdja i razlozi, koji se odnose na duševne i tjelesne nedostatke useljenika.

Tako je nedavno 19 ovdašnjih pripadnika iz istoga mjesta, kojima je i cilj u Americi bio isti, jer im se nije moglo dokazati svojstvo kontraktiranih radnika, isključeno od iskrcanja uz primjenu isključnog razloga, da bi oni mogli pasti na teret javnoga milosrdja, premda su bili za obične prilike proviđeni dostatnom gotovinom.

Nekoji su pak vraćeni, jer da je po nadzornom liječniku konstatovano, da su im manjkavo razvijene mišice. — Takovi slučajevi prouzročuju naravski velike troškove našim ljudima, jer moraju uzaludno tratiti novac na bezuspješni put tamo i natrag i zaduživati svoj imetak.

Zem. vlada upozorila je na ove okolnosti područne oblasti posebnom okružnicom. Kako se iz našeg kotara baš u posljednjih nekoliko dana opet javlja mnozina seljaka, koji bi htjeli u Ameriku, upozorujemo naš narod na gornje prilike i potiškoće, koje ih čekaju kod iskrcavanja u Ameriku.

Najbolje je, da se ovdje zasuču rukavi, pa da se marno postuje na domaćem tlu. Onda ne će trebati ići sumnjivu sreću tražiti u dalek svijet, te uništavati radnu snagu, zdravlje, a često i život.

## Iz zastupstva opć. Podvrh:

(Izveštaj o sjednici od 28. veljače 1910.)

Predsjeda nač. Josip Šimončić. Perovodja Vilim Pavlović, opć. bilježnik. Od strane oblasti nazočan kr. kot. predstojnik Milan Ključec. Prisutno je 17 odbornika.

1. Načelnik stavlja na dnevni red rješenje upravnog odbora županije od 28. prosinca 1909. o opć. proračunu za god. 1910. — Zastupstvo ulaže utok na kr. zem. vladu proti povišici zdravstvenog, odnosno bolno-opkrbnog nameta, isto tako i glede plaće primalje. Ne može pristati, da primalja trg. Samobora bude i ovoopćinska, jer svaka i siromašna općinarka mora joj plaćati pristojbu.

2. Opć. zastupstvo nakon što je pregledalo završni općinski račun za g. 1909. od stavke do stavke kako primitak tako i izdatak odobrava bez prigovora i to sa ukupnim primitkom od K 34056.86, izdatkom K 34048.79, te ostatom K 8.07, a u efektima sa primitkom od K 570.58. Odobrava u rashodu preizdatke naknadno, jer se uvjerilo, da su bili opravdani.

3. Čita se odluka uprav. odbora županije zagrebačke od 17. siječnja t. g. glede „ogradnoga“ zida oko župne crkve, koja bi se ograda sa troškom od K 1169.46 sa 3 postotnim nametom imala pokriti, i to na državni porez od K 49364.62 što ga župljani samoborski plaćaju.

Zaključeno je jednoglasno uložiti utok na zem. vladu, jer je rečeni zid potporni a nipošto ogradni oko groblja, što svatko jasno vidi. Na tom mjestu t. j. na prostoru oko crkve nije bilo župno groblje, a niti ovo sada postoji; jedino su se na tom mjestu pokapali župnici i bogatiji župljani koji su uz dobru uplatu i privolu župnikovu ondje pokopani.

Ako bi zem. vlada obnašla odluku žup. odbora potvrditi, to se u tome slučaju moli, da se ponovno obavii izvid, i da se župljani podvrške općine bezuvjetno riješe doprinosa, jer se na tom prostoru nijesu mužeki pokapali, već samoborska gospoda. Što se tiče župljana ove općine, slobodno se taj zid odstrani, ako izaslanstvo vlade ustanovi, da ne će to ugroziti opstanak crkve.

5. Načelnik javlja, da je župnik u Kotarima javio, da nije kao najamnik za škol. sobu voljan izvoditi popravke, koji su skopčani s ovom sobom, već neka to općina sama učini o svome trošku. — Opć. zastupstvo zaključuje, da se povede postupak za dokinuće škole u Kotarima, čiji bi se polazajnici imali uškola u školu Rude. Potonja škola imala bi se proširiti u dvorazrednu, a u l. katu podignuti stanovi za učitelje. Time bi se predusrelo, da ne treba općina plaćati 300 K za najam školske sobe u Kotarima.

6. Principuje se otpis kr. županijskog uprav. odbora od 17. veljače, prema kome bi se imala jednorazredna škola u Lugu proširiti u tro odnosno četverorazrednu. Ima se uzeti u raspravu bi li se 80 školskih obvezanika iz škole Podvrh moglo uškola u samoborsku pučku školu. Ako na to pristane trg. općina Samobor, prestala bi škola Podvrh u Samoboru.

Zastupstvo zaključuje, da se pita trg. zastupstvo Samobor, uz koju naknadu bi primilo u trg. školu Samobor 80 učenika, koji spadaju u područje školske općine Podvrh.

7. Načelnik izvješćuje, da nije mogao s ovopodručnim krčmarima postignuti uspjeh glede uzakupljenja općinske potrošarine. Nadalje, da e potrošar Ivan Rešetar predao ostavku. — Zaključuje se, da općina i dalje u vlastitoj režiji drži potrošarinu. Rešetaru se povjerava i dalje vođenje potrošarinskih posala, napokon, da nije nužno, da mjesečno opć. odbornici kontroliraju krčmare, već je dovoljno svake pol godine.

8. Bilježnik Pavlović predlaže, da se ne dopusti ovopodručnim krčmarima držati na zalihii vina po 50 l do 1 hl, te da se

odrede shodne mjere, da se plaća porez od kupljena vina.

Zaključuje se i prihvaća, da svaki krčmar mora imati u podrumu ono vino, koje kani za krčmarski posao upotrijebiti. Ne dopušta se držanje na zalihii malih bačvi, koje bi postepeno prijavljivao praveći nepotreban trošak za posao nadzora. Bačve treba da budu barem od 3 hl. U protivnom slučaju smatrat će se, da dotični krčmar želi zadavati općini trošak, pak će se pozvati, da naplati trošak, za potrošarinskog izaslaniika i povrh toga staviti prijedlog, da mu oduzme pravo krčmarenja.

Da se stane na put kriomčarenju zaključeno je, da se svakom prijavitelju uruči osim zakonite potrošarine i poreza sav višak kao i globa u ime nagrade, a opć. poglavarstvo dužno je ime dotičnog prijavitelja držati tajnim.

Osim toga riješeno je još nekoliko manje važnih predmeta, te je sjednica dovršena.

## Domaće vijesti.

**Promjena u svećenstvu.** Veleč. g. Franjo Popp, župnik u Noršić-selu rezignirao je na toj župi, te je poslan za upravitelja župe Vrtinska. — G. Ivan Sambolek kapelan u sv. Jani, imenovan je upraviteljem župe Noršićselo.

**Ostavina pok. Fanike Wagner rođ. Matijaščić.** U petak je bilo ročište kod ovdašnjeg kotarskoga suda radi imenovanja tutora osmogodišnjem Fridriku Wagneru, koji je jedini nasljednik imovine kao sin pokojničin. Tutorom malodobnika imenovan će biti trg. zast. i trgovac g. Franjo Oslaković.

**Učiteljsko društvo za Zagreb i okolinu** održalo je svoju glavnu skupštinu u četvrtak, te je na njoj izabralo svojim odbornikom g. Bogumila Tonija, učitelja u Samoboru.

**Odreknuće.** Kako smo već javili, bio je zamjenikom članom u zemljarsko povjerenstvo izabran u posljednjoj žup. skupštini g. Hamilkar pl. Praunsperger. G. Praunsperger zahvalio je na ovome izboru radi podmakle dobi.

**Gosp. Milan Lang** naš marni škols. ravnatelj vrlo se lijepo oporavlja iza svoje teške bolesti, a zdravlje i snaga mu vidno napreduje. Nadamo se da ćemo ga za koji dan vidjeti opet u našem krugu, te da će moći još lijep broj godina revnovati na korist naše školske mladeži.

**Plesna škola.** 1. o. mj. počela je plesna škola, kojom upravlja g. Dragutin Ivanjšćak. Prvi dan prijavilo se 20 parova za obuku u plesanju. Novi se članovi plesne škole još sveudilj primaju.

**Za Šmidhenov spomenik** unišilo je nadalje:

G. Arko Rudolf, Zagreb, darovao je 2 kruna.

Klub „Fond“ sakupio prigodom predaje diplome g. Fr. Vrbniščaku 390 hilira.

Kod Moćana u Vrhnovčaku na vinotoku sabrao F. F. iznos od K 142.

**Župni slet „Sokola“.** Kako doznajemo imao bi se iduće godine u Samoboru prirediti župni sokolski slet. Kod javne vježbe sudjelovalo bi preko 1000 sokolova. Tajnik „Saveza hrv. sokolskih društava“ bio je ovih dana u Samoboru, da potraži zgodno mjesto u ravnini, gdje bi se održala skupna vježba.

**Koliko imade kola u Samoboru.** Po posljednjem popisu imade u Samoboru 31 jednoprežna, 29 dvoprežnih za otpremanje osoba. Za otpremanje tovara imade jednoprežnih kola 33, a dvoprežnih 21. Ukupno 116. Volovskih kola ima 24.

**Vjesnik proljeća.** Kako su se jučer u subotu, ribale i čistile uredske sobe trgovišnog poglavarstva, te su uslijed toga prizori istih otvoreni bili, uletila je jedna prvo vidjena lastavica kroz otvoreni prozor u

sobu bilježnika i načelnika, te na drugi prozor izljetjela opet van.

Kako stara predaja kaže lastavica je vjesnik sreće. Ne bi li i to bio dobar znak da se i samoborskoj općini takova ove godine nasmije, na pr. jednim velikim zgoditkom kao što je jedan već na početku godine izvučen bio, nu žalibog sa najmanjim iznosom?!

V—ć.

**Zdravstveno stanje** u Samoboru i kotaru bijaše zadnjih 14 dana dosta povoljno. U Samoboru nije bilo čitave zime nikakvih priljepljivih bolesti, što je svakako rijetkost u jednom mjestu. Od bolesti bilo je kao obično ponajviše obolenja disačnih organa. U kotaru i to u Rudama pojavio se je u jednoj kući škrlit i to tako jako, da je dvoje djece umrlo. Učinjene su sve mjere opreznosti, da se ta opasna bolest po selu dalje ne raširi.

**Mijo Novak je ipak osuđen.** Vrhovnom rješidbom zem. vlade potvrđena je presuda kr. kotarske oblasti u Samoboru, kojom se Mijo Novak, 37 g. star, postolar iz Samobora, osuđuje radi uvrede nanešene gosp. A. Filipcu u zatvorenom pismu na novčanu globu. Globa mu je doduše snižena, ali je ipak proglašen krivim i presuđen na globu od 10 K što je ima uplatiti pod prijetnjom ovrhe u korist uboške zaklade trgovišne općine Samobor. To odgovara jednom danu zatvora.

Tako je i opet jedan dokaz netolerantnih i svojevoljnih pojedinaca prošao sve instancije i po svim se uredima mogle čitati besmislice i prostaštva što ih je Mijo Novak sasuo u zatvorenom pismu. što ga je upravio na predsjednika „Pučke čitaone“ gosp. Filipca.

„Zar je takav — — — dostojan, da bude predsjednik jednog kršćansko kulturnog društva?“ žesti se mali Novak u svom pismu. „Ne mislite uostalom, da mi je žao, što bi mogao biti isključen iz takova društva, kome je predsjednik prekršitelj poštene riječi. Isključite sve poštene i moralno nepokvarene ljude, pak ostanite sam“. — „A zar ne znate, da su društvo osnovali klerici, sada svećenici, pak istomu društvu socijal-demokrata (?) dati za potpredsjednika izabrati“. — „Gdje Vam je stid, gdje Vam je poštenje?“ itd. itd.

Bože moj, u što se eto upustio mali Novak iz Taborca! Ne treba niti jedne riječi potrošiti u prilog našeg vrijednog sugrađana g. A. Filipca, koji je toliko i tako dugo požrtvovno djelovao kao predsjednik pučke čitaonice, jer njegova čestitost i njegov poštenje ne može biti dosegnuto ovakvim niskostima. Mali Novak je zbilja dospio u vražju kuražu. Podbo on svoga šarca pa piši i udri bogme i u polemiku. A jest nješto, što ga napred kreće! Bože moj i on se jednoč zaželio pustolovina, pa kako je griat, hoće da bude i glasovit. Neka svijet napokon i o njemu govori — o Miji Novaku.

Samo bismo mu preporučili da ostane u svojem reviru, pak makar sjeo i na svoju želju. Približio bi se barem Don Quixotu — kad bi još nješto mogao ponarasti.

Uostalom ovo naduvanje Novakovo već je postalo naprosto smiješnim, pa ga nitko i ne uzimlje ozbiljno. „Štantio“ se malo u pismu, pa je sada uza sve svoje proteste i pod silu postao prijatelj uboške zaklade i morat će naposljetku priznati, da je ipak sudjen!

A valjda će sada doći i do toga uvjerenja, da je zabranjeno dirati u tuđe poštenje makar to bilo i u zatvorenom pismu.

O Novače, Novače!

**Pasje marke.** Pasjih marka za samoborski kotar naručeno je u svemu 870 komada, te će se porazdijeliti po općinama. Marke vrijede za godinu 1910.

**Čudni svati.** Prošte subote oko 5 i po sati uveče došao je policiji g. bar. Pavao Lepel i prijavio, da je jašio prema svome domu, kadno mu ususret nadodju dva seljačka momka, koji su počeli vikati „ho, bis taha“, te plašiti konja raznim podvikivanjem. Kad je opomenuo seljake, da ne diraju u konja, postali su sve osorniji, te bili spremni i na navalu. — Dva stražara, Tičar i Cvetetić, pošla su odmah u potjeru za prijavljenima, no kod trgovine g. Oslakovića začuše neku buku iz dućana, a kad su zavirili u nutra upoznao je bar. Lepel, koji je pošao sa stražarima, da ovu larmu dižu oni isti seljaci, koji su se i o njega zadjeli prije kratka vremena. Straža je pošla nato u dućan, da vidi, šta je, i da uhiti neznanca. Tu je odmah traži prijavio trgovac Oslaković, da su ti seljaci došli k njemu i ujedamput počeli zahtijevati od njega nekaku uru. Kad im je on odvratio da nema nikake ure, hotjeli su oba silom ući u prostorije gdje se nalazi blagajna.

Izgređnici se zovu Stjepan Jambrešić i Ivan Horvatić, 24 god. stari, a rodom iz Kupinca. Uapšeni predani su kotarskoj oblasti gdje su radi izgređa presuđeni na dva dana zatvora. Presuđeni se zadovoljiše kaznom te odmah nastupiše zatvor.

**Kradja kolja.** 28. veljače izvidila je ovdašnja oružnička ophoda da je u vinogradu zvanom „Mali dol“ nedaleko sela Kladije na štetu g. Petra Mrzljaka župnika Sv. Marka ukradeno 50 komada kolaca. Ovu je kradju počinio seljak Gjurio Devunić kbr. 45. iz Kladija, koji se prijavlja kotarskomu sudu.

**Zapalili kolje.** Na štetu vlastelina Antuna Gatti iz Pavučnjaka zapalili su hrpu kolja u vinogradu gornjega, seoski mladići Josip, Ivan i Stjepan Sočić iz Pavučnjaka. Kolje vrijedi 30 K, te su rečeni momci prijavljeni kot. sudu.

**Posjekao mlada stabla.** Antunu Gattiu posječeno je u šumi Bitici više jalskih, ljeskavih i grabrovih stabla u vrijednosti od 45 K. Seljak Pavao Miačinec iz Galgova prijavlja se radi ove kradje sudu.

**Redarstvene vijesti.** Ivan Milanović zavičajan u općini Podvrh, notorni je i nepopravljivi skitalica, koji zemlju i općinu već stoji znatnih svota. On svoje vrijeme proboravlja bilo u bolnici bilo u zatvoru. Premda je još mlad, ima mu istom 23 g., on je već proboravio u uzama raznih kaznionica radi kradja, koje počinja čim se nadje na slobodi. Nedavno je pošao na „izlet“ u Ljubljani, ali se i tamo brzo pokazao na svome djelu, jer je posegao za tuđom imovinom. Kako se odanle službeno javlja, osuđen je Milanović radi kradje na 6 tjedana strogog zatvora pooštrena postom i tvrdim ležajem. Zatvor će dakako odsjediti u Ljubljani, a onda će biti izagnan u zavičajnu općinu, da se odovuda opet otisne u svijet nastavljajući svoj stari život.

## Društvene vijesti.

**Glavna skupština hrv. pjevačkog društva „Jeko“.** Ovo društvo odgodilo je svoju skupštinu, koja se imala danas održavati, na iduću nedjelju. Skupština će se održati u 3 sata poslije podne u trg. vijećnici. Na dnevnom su redu izvještaji društvenih funkcionara, te izhor odbora.

## PROSVJETA.

**Lijep uspjeh g. Milana Reizera u tuđini.** Naš mladi i daroviti Samoborac, g. Milan Reizer pohađa skolu znamenitog učitelja pjevanja Markesa Pavesia u Firenci u Italiji. U nedjelju, 27. pr. mj. stupio je g. Reizer u „Teatro Rossi“ pred talijansku publiku u više tocki opernoga repertoara, te je poslužio lijep uspjeh. Anogoga brojno orkestru, koje je odmah je neuspjeh ukus, a prosudjuje kritičkim okom svaki nastup umjetnika, burno je aplaudiralo našem mladom sugrađjaninu i višeput ga izazvalo na daske. Ako se uzme na um, da je g. Reizer tek neko četir mjeseca u skoli Pavesijevoj, onda nas još više mora da zadovolji ovaj prvi s tolikim uspjehom ovjenčani nastup kao i pjevački talenat g. Reizera. Taj je uspjeh i s tim znatniji, što se je on imao u jednu ruku boriti s poteškoćama jezika, a u drugu je ruku Italija domovina pjevača, pak je tu utakmica golema i teško se stiču priznanja.

Bilježimo sa zadovoljstvom ovaj uspjeh g. Reizera a u idućem broju ćemo citirati kritike talijanskih novina, koje su sve vrlo povoljne po mladog i darovitog našeg prijatelja.

## Gospodarstvo.

**Središnja zadruga Hrvatskih vinogradara.** Vinogradarski odsjek gospodarskih društava Hrv. i Slav. priopćuje nam o dosadašnjoj supskripciji za ovu zadrugu, da će skorih dana objeodaniti popis upisanih poslovnih dječiova „Središnje zadruge hrv. vinogradara“, iz kojeg će se javnost moći o razmjerno povoljnom tečaju u supskripcije uvjeriti, tako, da se danas već može smatrati sigurnim osnutak ovoga za naše vinogadare toli važnoga pothvata. Očekuje se, da će se glavna skupština moći održavati najkasnije koncem travnja ili početkom svibnja t. g., te će zadruga moći ove godine prigodom berbe već punom parom raditi. Do skupštine će jamačno pristupiti jošte vrlo velik broj vinogradara i drugih prijatelja ove akcije koji dosada možda nisu posvema ozbiljno vjerovali u uspjeh supskripcije. Pridruže li se ovi zaista još mnogobrojni vinogradari koji dosada krzmaju, k dosadašnjim članovima, koji su upisali preko 100.000 K, bit će uspjeh siguran. U tu svrhu otvora vinogradarski odsjek daljnji rok za supskripciju do konca ožujka 1910.

Na mnogo strana šire se protiv buduće središnje vinarske zadruge od interesiranih protivnika - ali ne baš od prijatelja vinogradarima kojekakove zlobne izmišljotine bez svakog temelja. Već prema dosadašnjem upisu te obilnoj potpori kr. zem. vlade otpadaju svi prigovori.

Upućuju se stoga svi prijatelji te akcije - a imenito rodoljubni naši zavodi i korporacije - da s potpunim povjerenjem a svim silama porade oko toga da zadruga već prigodom svoga osnutka bude raspolagala sa što većom osnovnom glavnicom. To se pak stavlja na srce vinogradarima u njihovom vlastitom interesu, jer će prema redu prijave imati preunost i kod prodaje vina.

Odgovorni urednik: dr. Mijo Juratović.

## VRTLAR

potpuno spreman i v. est u gojenju raznolikoga cvijeća, povrća kao i uređivanju parkova preporučuje se cijenjenom općinstvu. Obratiti se na Josipa Radenška, vrtlara, Starogradska ulica br. 4.

## „Croatia“ tvornica portlandcementa dioničko društvo u Zagrebu

preporučuje uz najjeftinije cijene za dobavu u potpunim vagonskim tovarima



## Prima portlandcementa



Izvršne, — norme društva inžinira i arhitekta znatno natkriljujuće — kakvoće.

Centralna poslovnicu: Zagreb, Ilica 29.

Brzejaviti: Croatiacement Zagreb.

Telefon interurban 980.

Žurite se Samoborci  
**Salvator je došao**

**k „Lovačkom rogu“**  
u Zagreb.

M. PILAJ, svratištar.

**Chinoferrin** okrepljujuće sredstvo za slabe i nemoćne, te bolesne na želudcu. Boca od pol litre K 2-40.

Dr. Milana Biščana probavni prašak za želudac. Cijena kutiji 1 K.  
**Samoborska vinovica** za jačanje mišica i odstranjenja umornosti. Kod trganja i protiv glavobolji. — Cijena boci 1 K.

**Balsam protiv kurjim očima**  
Sigurno sredstvo. Cijena boci 1 K.

**Švedske kapi.** Staro i prokušano sredstvo proti bolesti želudca i ponajkanji teka. Boce po 1 K i K 1-60.

**Samoborske pilule za čišćenje.**  
Kutija K 1-20.

Praška za zube sve vrsti. Najfinije kefice za zube. Parfuma i sapuna samo najfinije vrste.

Razne medicinske specialitete i kirurškičke sprave. Mineralne vode uvijek svježe punjene dobivaju se u

**Ljekarni Mirka Kleščića**  
u Samoboru.

Opće poznata  
**Osječka**  
**MARIJINA**  
**MAST**

rabi se uspješno protiv pjege, nadaje za učuvanje lica, za njegu ruku itd.

Cijene jesu:  
1 veliki lončić . . . . K 1-  
1 mali lončić . . . . K -70

Salje se pouzećem i to najmanje 2 velika ili 3 mala lončić.

Ljekarna Majci Božjoj pomoći.  
Ivana Govorkovića,  
OSJEK I., Slavonija.  
U Samoboru se dobiva u Ljekarnici M. KLEŠČIĆA.

Uspješno se oglašuje u  
**„Samoborskom listu“**

**12000 K nagrade**

raspisala je najglasovitija tvrdka svježeg sjemenja Edmund Mauthner, za najtežu Mauthnerovu gorostasnu kolerabu ili najtežu gorostasnu bundevu.

Sjemenje i poblize ubavijesti dobiju se u trgovini Eduarda Presečki u Samoboru.

Danas 6. o. mj. i svake dalje nedjelje održavat će se

**skupna plesna vježba**

u dvorani svratišta kod „Grada Trsta“ Svira domaći glazbeni zbor pod ravnanjem kapelnika g. Vanjeka.

Za dobru podvorbu i izvrsnu kapljicu jamči gostioničar g. Josip Fittler.

**Perje nečehano**

kupuje se uz povoljne cijene. Upitati se kod otpravništva ovoga lista.

**„Mementhol“**

je najbolje prokušano sredstvo za tamanjenje gusjenica i ostale vočkama škodljive gamadi.

„Mementhol“ se upotrebljava rano u proljeće prije propupanja i tri tjedna poslije istog. Upozorujem stoga na to izvrsno sredstvo, svu p. n. g. gospodare, voćare, oblasti, opć. poglavarstva, škole i župne urede, da ne propuste, a da si ne nabave taj s mnogim priznanicama hvaljeni „Mementhol“. — Cijena je kutiji K 150, a dostaje uz 1 kg kreča (vapna) na 100 l vode.

„Mementhol“ prašak dobiva se jedino u trgovini E. Presečki, Samobor.

5500  
svjedožbi od liječnika i privatn. potvrđuju, da

**KAISER-ove**  
prane karamele  
sa tri omorike  
najuspješna, otstranjuju

**Kaselj**

promuklost, sluzavost, katar i kašalj hripavac

Omot 20 i 40 fil.,  
svežanj 60 fil.

Dobiva se kod  
**MIRKA KLEŠČIĆA**  
Ljekarnika u Samoboru.

**Pučka štedionica dioničarsko društvo**  
u Samoboru.

**OGLAS.**

U smislu zaključka glavne skupštine od 24. o. mj. izplaćuje se kupon br. 3 naših dionica kod zavodske blagajne počam od 1. ožujka t. g. sa

**5 kruna**

U Samoboru, 25. veljače 1910.

Ravnateljstvo.

5% u korist naše djece.  
**„Amur-Creme“**

preporuča se kao najbolje i najfinije sjajno laštilo sadašnjosti za cipele (box-kali i ševro). Isto ne kvari kožu, ne otpusta boju, ne propusti mokrinu, daje najljepši sjaj, te čini obuću mekanom i trajnom.

Čuvajte se patvorina, koje kvare obuću. Tražite izrično „AMUR-CREME“ isto se dobiva u svim boljim trgovinama

Prvi hrvatski proizvod sjajnog laštila

**„AMUR-CREME“**  
**J. URLI, Zagreb.**

Dobiva se u Samoboru u trgovini kožom JANKA FILIPCA SIN.

**E. Presečki, Samobor**

javlja ovime slavnom p. n. općinstvu, trgovcem i svim konsumentom cementa, da je preuzeo prodaju prokušanog i najboljeg

**portland cementa**

iz tvornice „Croatia“ u Zagrebu. Cijena je portland cementu u mom skladištu:

100 kg. po K. 480  
50 kg. po K. 240

Vreće zaračunavam po 50 fil., za koje kod povrate u dobrom i neoštećenom stanju u roku od 8 dana zaračunati iznos vraćam.

Kod narudžbe od 1000 kg. dalje dajem još daljni popust i to prema utanačbi.

Preporučujući se, za što obilnije narudžbe, bližežim

veleštovanjem

**E. Presečki.**

**SAMOBORSKA TISKARA**

I PAPIRNICA

**SLAVKO ŠEK**

SAMOBOR.

TRG NADVOJ. LEOPOLDA SALVATORA.

Preporuča se sl. p. n. općinstvu za točnu i solidnu izradbu svih tiskarskih radnja, a napose veleč. gg. svećenicima, župniškim uredima, gg. učiteljima, kotarskim, općinskim i privatnim uredima, štedionicama, bankama, trgovcima, obrtnicima, gostioničarom itd. za izradbu tiskanica, listovnih papira, računa, omota, memoranda, opomena, posjetnica, zaručnih i vjenčanih karta, osmrtnica itd. itd.

Prodaja papira uz tvorničke cijene na malo i veliko.

Listovnog papira u omotima i u skatuljama, pripovijesnih, školskih i trgovačkih knjiga, koledara te visio-risaćeg materijala.

Cijene vrlo umjerene.